



臺灣屏東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106 年 9 月 25 日

活動承辦人：觀護人許潔怡

連絡電話：08-7535255 # 3511

「活化社勞人力運用 落實執行過程管理」

屏檢辦理 106 年度第二場次社會勞動執行機構座談會

屏東地檢署於本(9)月 20 日假法務部行政執行署屏東分署 2 樓會議室辦理 106 年度第二場社會勞動執行機構座談會。本次座談會共有 32 家執行機構，合計 38 位執行機構督導遠從里港、滿州、小琉球…同來屏東市共襄盛會。而本署亦邀請法務部行政執行署屏東分署於會中分享該機關自 101 年以來，承囑代執行社會勞動的相關經驗與心得。

近年來，行政院積極推動政府機關員額精簡。然，伴隨著業務的增加，公務部門人力吃緊的情形愈發嚴重。行政執行署屏東分署以「是資源而非負擔」的積極管理觀念、用「鼓勵代替斥責」的管理方式，讓社會勞動人的專長與經驗，能活化運用於環境清潔與綠美化、裝備設施維護與修繕、農作生產與藝品製作…各項工作中。更難能可貴的是，行政執行署的管理人員會在每日執行過程裡，以身教方式將「自重而後人重之」的正向生命經驗傳遞給社勞人，讓他們慢慢改變原先消極、怠惰的執行心態，蛻變為願用勞力與汗水來為過去錯誤言行負責的「另類英雄」。

屏東地檢署主任檢察官林俊傑於會中除感謝各社勞執行機構督導的支持與配合外，亦強調「易服勞動制度」是國家重要的刑事政策，這個制度若要永續，最重要的是有賴於各執行機構能配合落實各項管理規定。張雍制分署長亦全程參與會議，除了感謝地檢署給予人力整理環境，並指派該機構執行督導分享該署管理及運用人力的方式及心得，讓其他執行單位的督導可以更為精進執行案件的能力。

最後，黃郁如檢察官提醒各執行督導注意社勞人執行前後是否帶酒味執行，除避免社勞人又觸犯酒駕案件外，也希望能藉由每年定期辦理的社勞執行機構座談會，溝通社會勞動執行現況，讓實務與執行零落差，大家共策群力，共同為完善這個政策而努力。



屏東地檢署林俊傑主任檢察官致詞



各督導於行政執行署前合影